

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.
(Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSÁG

Előfizetési ár: havonta 22.— pengő,
egyes szám ára: 4 oldalas 80 fillér,
6 oldalas 1.20, 8 oldalas 1.60 pengő.

A deportáltakért

Most egy éve a gyűlölködés fúriai kerültek uralomra Debrecenben is, a liberalizmus és demokrácia egykori fellegvárában. Az ősi város sok évszázados tradíciójától merőben eltérően egy vékony társadalmi réteg olyan légkört teremtett, mely melegeggya lett a fasizmusnak és nácizmusnak.

Aki nyitott szemmel nézte a történeteket, láthatta, hogy a város józan és becsületes lakossága távol állott a gyűlölködés szellemétől, távol mindattól, amit a «korszak» megtevéstől címkéjével ellátva be akartak csempézni lelkébe. Méginkább megdöbbenve szemlélte azt a kegyetlen és minden emberiességet megtagadó bánásmódot, amiben a német megszállást követő hetekben a zsidóságot részesítették. Ezen a téren szögyenletes licitálás következett be. Egyesek még a náci kegyetlenség is túl akartak tenni, szűkítették a «gettót», elvonták a legesekélyebb emberi életlehetőségeket, hogy aztán hiánytalanul a náci deportáció kegyetlen sorára juttassák az egész debreceni zsidóságot. Az elhurcolás felháborító körülményei minden humanus érzésű emberben a legnagyobb felháborodást váltották ki.

Itt élt velünk együtt a zsidóság jónak és bájosnak, a debreceni zsidóság a debreceni keresztény társadalommal való együttes évszázados kapcsolatban emeltye volt a város gazdasági életének és a maga reszeről is hozzájárult a kulturális színvonal emelkedéséhez. Képviselői a város parlamentjében és más intézményekben jó magyar érzéssel munkálkodtak a köz érdekekben.

Es aztán jött 1944. Bekövetkezett az a szomorú tény, hogy magyar állampolgárokat csak azért, mert a zsidó hitfelekezethez tartoztak, átadták idegen hatalomnak, a német fasizmus kezére juttatták az országos «mintára» több mint tízezer debreceni lakost, javaikat ebek harmincadjára vetették, mindenüket elprédálták.

Hogy mi várt a deportáltak ezreire és milyen borzalmakon mentek keresztül, milyen szenvedéseket éltek át, arról már számtalan tudósítás számolt be. Közülük sokan pusztultak bele a deportálás gyötrelmeibe, ám szerencsére tekintélyes azoknak a száma, akik minden poklokat túlélték, vagy akik például osztrák területen valamivel emberségesebb bánásmódban részesültek és így túléltek a rettenetes évet, ami elhurcolásuk óta eltelt.

Most a diadalmasan előnyomuló szovjet hadsereg egymás után nyitja meg a haláltáborok kapuit és szabadítja fel az elhurcolt zsidókat és az ő sorsukban osztozkodó politikai foglyokat. A közeljövőben sűrű sorokban jönnek haza a deportáltak. Itthon rombadőlő házuk, kihűlt, eluszult, tűzhelyük sem igen várja őket, mert a háború forga-

A háborút keleten és nyugaton folytatjuk a győzelemig — mondotta Roosevelt utóda

130 ezer fogoly, óriási hadizsákmány Bécsben Berlin, Drezda és Lipcse felé nyomulnak a szövetségesek Papent a szövetségesek elfogták

Moszkva, április 14. (MTI) A Szovjet Tudósító Iroda április 13-i hadműveleti jelentése: 2. ukrán arcvonalunk csapatai támadásukat folytatva április 13-án Csehszlovákia területén elfoglalták Podolin város, fontos közúti és vasúti csomópontot, a németek védelmének szilárd lámpaszponját, a Morava (Morva) folyó nyugati partján és ezenkívül birtokbavettek több helységet. Bécsből északra és északkeletre az arcvonal csapatai osztrák területen elfoglalták több helységet és három vasútállomást.

A 3. ukrán arcvonalunk csapatai a 2. ukrán arcvonal csapatával együttműködve, szivós utcai harcok után elfoglalták Bécsot, Ausztria fővárosát, a németek stratégiailag fontos védelmi támaszpontját, amely a Németország déli körzeteibe vezető utakat fedezte.

A Bécs birtokáért és a Bécsben folyó harcok során március 16-tól április 13-ig csapataink szétzúzták a németek 11 páncélos hadosztályát, köztük a 6. SS tankhadosztályt, foglyul ejtették az ellenség 130.000-nél több katonáját és tisztjét, megsemmisítették, vagy zsákmányul ejtették az ellenség 1345 harcokészletét és rohamlövegét, 2250 tábori ágyút és sok más hadianyagot és hadfelszerelést. Az arcvonal többi szakaszán felderítő tevékenység és számos fontos helyi jelentőségű harc volt.

Bécs a hatodik európai főváros, amelyet a vörös hadsereg felszabadított a németek uralma alól. Bukarest, Szófia, Belgrád, Varsó, Budapest után most Bécsből is kiverlék a német fasizmust. 2. ukrán arcvonalunk csapatai két héttel ezelőtt elérték az osztrák határt és ma már Bécs utcáin vörös zászlókat és osztrák nemzeti lobogókat lenget a szél. A német fasizmust Bécsben is Budapest sorsára akarták juttatni. Romhalmazzá akarták változtatni az osztrák fővárost. A szovjet

esapatok azonban nem hagytak időt a németeknek arra, hogy megvalósítsák ördögi tervüket. A Bécsért folyó harcokban a német fasizmust óriási veszteséget szenvedtek. Az osztrák fővárosban nagy német ipari géppontok voltak. Ide volt áttelepítve a németek hadiparának jelentős része. Bécs Délkelet-Európa legnagyobb ipari központja volt. A vörös hadsereg nem hódítóként lépett Ausztria területére. A három szövetséges nagyhatalomnak 1943 októberében Moszkvában hozott határozatát újból megerősítette a szovjet kormány Ausztria függetlenségét illetően. A szovjet kormány 1941 április 9-én Ausztriáról tett nyilatkozat-

ában hangsúlyozza, hogy a szovjet kormány nem célja megszerzeni osztrák területek valamely részét és nem akar Ausztria jelenlegi társadalmi rendjén változtatni.

A szovjet kormány a szövetséges nagyhatalmak moszkvai deklarációjának álláspontján áll és ezt meg is fogja valósítani. A szovjet kormány közre fog működni a német fasizma rendszer visszaállításához. Az osztrák lakulni Ausztria demokratikus rendjének és intézményeinek visszaállításában. Az osztrák lakosság örömmel fogadja a vörös hadsereg harcosait és vörös zászlókkal és osztrák nemzeti lobogókkal várja a vörös hadsereget.

A szövetségesek előnyomulása

London, április 14. (MTI) Az amerikai 3. hadsereg megkezdte Lipcset és Drezdát felé szügd. Az ellentételek 60 km-re vannak a városától. Patton tábornok 4. páncélos hadosztálya 70 km-t tett meg, átkelt a Muldefolyón Lipcsetől délkeletre. Jénát, a híres optikai központot elfoglalták a szövetségesek. A 6. páncélos hadosztály Zeitzot szintén megszünt Erfurtban. Bajországnak az amerikaiak 50 km-re vannak Nürnberg felől északnyugatra. Berlin ellen óráról órára nő a veszély. A 9. hadsereg páncélosai az Elba mentén áradnak előre a fővárosba vivő utakon. Az ellen-

állás szinte elenyésző. A 9. hadsereg Stendal mellett átkelt az Elbán Magdeburgtól északra és a folyó 45 km-es szakaszát birtokában tartja, majd folytatta előnyomulását a Berlinbe vezető úton. Amerikai tankok legázolják a mogdeburgi német ellenállást és végleg megfeszítjük Braunschweigot. A 9. hadsereg balszárnya is felzárkózik a brit 2. hadsereggel az Elba irányában és tegnap este már 60 km-re közelítette meg a folyót. Hollandiában az angolok még egy helyen átkeltek az Ijselen és utcaról utcará tiszítják meg Arnhemot. Észak-Hollandiában a kanadaiak elfoglalták Asselt és sok más helységet. Kanadai és lengyel csapatok előzönlk az Ema és a Zuider-Zee közötti területet. A szövetségesek fokozatosan eszkentik a ruhr-i terepszákokot. Az elmúlt 12 óra alatt 84.000 német foglyot ejtettek a brit és amerikai csapatok.

Trumann elnök nyilatkozata

Washingtonból jelentik: Három órával Roosevelt halála után Trumann alelnök az Amerikai Egyesült Államok elnöki tisztébe lépett és röviddel utána a sajtó

számára nyilatkozott. Nyilatkozatában kifejezésre juttatta, hogy a háborút végig harcolják az Amerikai Egyesült Államok annak győzelmes befe-

jezéséig. Trumann elnök felhatalmazta Stettinius külügyminisztert annak kijelentésére, hogy a san franciscói konferenciát a kitűzött időben összehívják. Trumann elnök kijelentette továbbá, hogy Roosevelt elnök politikáját fogja követni kormányával együtt. Majd így folytatta:

— Legyen meggyőződve a világ, hogy a háborút mindkét fronton, keleten és nyugaton teljes erőnkkel a végső győzelemig folytatni fogjuk.

Roosevelt halála előtt nagy beszédre készült

London, április 14. (MTI) Stettinius amerikai külügyminiszter tegnap ezt mondotta:

Trumann elnök vezetése alatt nem fog megtárolni sem a kormány, sem a nép, hogy elérje azokat a célkitűzéseket, amikért Roosevelt életét áldozta.

Roosevelt elnök halála előtt még nagy beszédre készült, amiben fel akarta hívni a nemzeteket, hogy vessenek véget a háborúnak. A beszédet tegnap este akarta elmondani.

Beszéde szövegét tegnap hozták nyilvánosságra. Többek között a következőket írta: Nemcsak a háborút akarjuk befejezni, hanem egyszersmindkorra véget akarunk vetni a brutális, embertelen és teljesen inpraktikus módszereknek. Nem elég meghódítani ellenségeinket. Ma az a mindennél fontosabb kérdés mered elénk, hogy a civilizáció fennmaradásáért az emberi kapcsolatok tudományát kell művelnünk, vagyis azt a képességet, hogy minden nép együtt élhessen és dolgozhasson a békés világban.

Kétmillió kényszermunkást egymillió hadifoglyot szabadítottak ki a szövetségesek

London, április 14. (MTI) A szövetségesek német földön eddig kétmillió külföldi kényszermunkást szabadítottak fel. Párisban közzétették a jelentést, hogy Né-

gye próbaköve a debreceni társadalom megtisztulásának a közzeltult átkos téveszméjéből. A hazatérők találjanak segítő kézre és azonkívül meleg érzésekre a társadalom minden rétegében. A végzetes mult felszámolásának legfényesebb bizonyítéka lesz, ha a gyűlölet helyett az emberszeretetet ültetjük vissza teljes jogaiba és ennek jegyében látjuk viszont körünkben elhurcolt polgár- és munkástársainkat.

taga sok minden nyomtalanul elvisz vagy teljesen megsemmisít.

Debrecen társadalmára vár a feladat, hogy a visszatérést megkönnyítse számukra, hogy meleg otthonnal és étellel és általában segítő kézzel várja a deportálásból hazatérőket. Ez nem lehet egyoldalú felekezeti kérdés; nem lehet a segítséget már csak az anyagi lehetőségek szűk volta miatt sem csupán a zsidóság képviselőitől utalni. Itt az egész

társadalom együttérző támogatására van szükség.

Tudjuk, hogy sok felől igénybe van véve a város társadalmá, de itt olyan kötelességről van szó, melynek teljesítése jóvátételt jelent, jóvátételt a visszatérő deportáltak számára és jóvátételt azért a súlyos sérelemért, mely az emberiségnek, a hagyományos debreceni szellemnek esett.

Tesztileg, lelkiileg agyongyötört debreceni polgártársaink érkez-

nek haza. Ilyen fogalmazásban kell értelmezni a tényeket.

Az új magyar demokrácia tavaszi fuvallata elsodorja a «zsidókérdést». Nem nézzük, mint ahogy mi sohasem is néztük ki melyik templomban imádkozik, hanem azt, hogy becsületes ember vagy becsületlen. A vallás és faj szerinti osztályozás már a sötét multé. A középkor visszajáró szelleme végleg visszazért. A deportáltak fogadtatásának

Magyarországban egymillió hadifoglyot szabadítottak ki az angol és amerikai csapatok, fele már újbán van hazafelé.

Legújabb

Az Elbán átkelt 9. amerikai hadsereg Berlin fölé nyomul s most a német főváros külső védelmi vonalában harcol. A szövetséges csapatok ezen a ponton 160 kilométerre állanak Konyec tábornagy seregeitől.

A 3. amerikai hadsereg csapatai megkezdték Lipcse ostromát. Az amerikaiak benyomultak Bayreuthba. A 3. amerikai hadsereg más csapatai 40 kilométerre állanak a csehszlovák határtól.

Tolbucin tábornagy csapatai Bécs elhagyása után új offenzívát kezdtek és máris 55 kilométerre hagyták maguk mögött az osztrák fővárost.

A szövetséges csapatok Dortmund feljese megölték a németektől és tovább haladva előre, benyomultak Hagenauba.

Papen fogságba esett

Lapzárta után érkezett a hír, hogy a szövetséges főparancsnokság jelentése szerint az amerikai csapatok a Ruhr vidéken foglyul ejtették Papent, a német politika közismert alakját.

Egy nagy német tábor kapitulációja

Amint a szövetségesek Bréma felé közeledtek, egy hatalmas táborra akadtak, ahol német politikai és egyéb foglyok vannak elhelyezve. Két német ezredes az angol vonalakba ment fehér zászlót lengelve és fegyverszünetet kértek. A táborban több mint 60.000 ember van elhelyezve — mondották — majd fegyverszünetet kértek. A tábor lakói között 2400 tífuszos és paratífuszos s 9000 egyéb betegségben szenvedő ember van. A tábor 700 moqar és német őrt. Megegyeztek abban, hogy a brit csapatok szemügyre veszik a tábor területét és egyik fél sem fog ott csapatot binni. A németek elhelyezték a tífuszt jelő táblákat a tábor bejáratánál és az őrséget meghagyták, hogy megakadályozzák a foglyok kitérését.

Moszkva, április 14. (MTI) A Szovjet-Unió legfelsőbb népbiztosi tanácsa elrendelte, hogy valamennyi moszkvai állami intézmény április 14-én és 15-én Frauklin Dó Rooseveltnek, az Amerikai Egyesült Államok elnökének halála alkalmából gyászlobogót tűzzön ki épületeire.

FUVAROSOK
figyelem!
Törmelékfűtés és földet, ami töltésre alkalmas, az István-útnál, MARGIT-UTCA 6. SZ. ALATT LE LEHET RAKNI. AMIÉRT KÜLÖN FIZETEK!

Vasárnap, ápr. 15-én d. u. 1/4 órákor
Arany Bika dísztermében
ÖRÖKSZÉP MELÓDIÁK
Polkától — Rumbáig
Zene Tánc Kacagás

Literes és fél literes
üres ÜVEGEKET
a legmagasabb áron vesz minden mennyiségben
SZABÓ csemege áruháza Simonffy-n. 2/b. Városi bérház.

Május 1 megünneplése, közellátási, termelési kérdések és rendőrségi ügyek a Nemzeti Bizottság előtt

Nem tűrik tovább a mezőgazdasági szabotázszt

Juhász Nagy Sándor elnöklésével a Nemzeti Bizottság ülést tartott. Kezdetben megemlékezett Roosevelt haláláról és az amerikai misszió debreceni vezetőjéhez részvétiratot intéztek.

A nemzetgyűlés elnöksége elbűcsűzött, Vásáry József lemondott tagságáról, Szabó István javaslatot terjeszt be május 1 melletti megünnepléséről és ünnepnappá nyilvánításáról. Nagy felvonulást és ünnepélyt rendeznek, melyen a hivatalos város is részt vesz.

A belügyminiszter nem helyesli, hogy általánosságban betekintsenek a politikai ügyek irataiba, de ha elvi és demokratikus szellemű lényeges kifogás merül fel, arra felhívhatják a miniszter figyelmét.

A kérdéshez Simon Imre, Lévy Zoltán, Végh Dezső, Lada Ferenc, Kondor Imre, Tariska István, Harsányi Imre szólottak hozzá.

Végh Dezső szövegét, hogy a rendőrségen még most sem kapják meg az április 1-i fizetést. — Szabó Kálmán és Juhász Nagy Sándor indítványára azonnal táviratilag kértek a belügyminisztertől intézkedést a rendőrség fizetések kiutalására.

Simon Imre javaslatára tiltakoznak a belügyminiszter felfogása ellen az ellenőrzés kérdésében. Lévy Zoltán a közellátás kérdését tette szóvá és Pest mintájára az áruk szabad forgalmának bevezetését kérte. A fővárosban minden van és alig drágább, mint Debrecenben.

Végh Dezső ellene van az árak szabaddá tételének, mert itt más a helyzet, mint Pesten, ahova csak beviszik az árut, Debrecenből azonban sokat kiszállítottak, annyira, hogy a közellátás veszélybe került. Megállapodunk a főispánnal, hogy nem engedünk Hajdúmegyéből és Debrecenből élelmet kivinni.

A bizottság ezt az álláspontot magáévá tette.

Lada Ferenc szövegét, hogy a traktorok, melyekre nyersanyagot kértek a gazdák és kaptak, nem dolgoznak.

Kállay Sándor javasolja, hogy a nem dolgozó traktorokat kobozzák el a köz javára és a tulajdonosokat internálják és kényszerítsék a mezőgazdasági munkára.

Szabó István a földiek bevetését sürgette. A legkeményebb intézkedésekre van szükség a szabotálókkal szemben. Szerinte egyes hivatalokban szabotálják a földosztást, pedig mindennél fontosabb, hogy minden földet bevesenek idejében. Javasolja, hogy minden földet, amelyhez eddig még nem nyult hozzá a tulajdonosa, a munkások vegyék kezükbe és a termés azé legyen, aki megműveli a földet. A munkások, iparosok, tisztviselők kapjanak szabad kezűt a föld elfoglalására és megművelésére.

Kondor Imre dr. kérte, vonják felelősségre a nem dolgozó traktorok tulajdonosait. A lovakra adjanak ki munkalapot, ne fuvarozzanak, hanem szántson minden jószág. Debrecenben a földiek felelősségre a művelés alól. Mondják ki, hogy a földtulajdonos, aki bejelentette rá igényét és ezzel elvonta a földet attól, hogy más megművelhesse, szabotázszt követ el és a földet azonnal vegyék el művelésre.

Simon János kérte, hogy menél több napraforgót ültessenek, mert nem lesz elég zsír.

Juhász Nagy Sándor megjegyezte, hogy a termelési rendelet jó, csak a végrehajtását kell biztosítani.

A Nemzeti Bizottság kimondta, felelősségre vonják a traktortulajdonosokat, miért nem dolgoznak. Aki a földet megműveli, a termés 90%-a övé, 10% a tulajdonosé. Azt a földművelőt, aki nem teljesíti kötelességét, internálják és azonnal elviszik mezőgazdasági kényszermunkára a köz javára.

Végh Dezső bejelentette, hogy Debrecenben van egy nagy réteg, amely nem akar bekapcsolódni a kiskert akció termelési rendjébe. A munkások szívesen biztosítják

Ennélfogva a Nemzeti Bizottság felszólítja Debrecen munkásságát, tisztviselőit, iparosait, a középosztálybelieket, akik el vannak szánva, hogy a maguk és családjuk részére kertet létesítsenek, kereszenek maguknak alkalmas helyen területet, ezt a termelő bizottság városnéző 6. számú szobájában jelentsék be és minden további nélkül kezdjenek hozzá a műveléshez.

Kállay Sándor kérte, hogy a tanay kapitányság hatásköréből adják vissza a nyulási rokkanttelepet és a Téglavető területét a városi kapitányságnak, mert a lakosok részére a tanay kapitányság nagyon távol esik.

A javaslatot egyhangúlag elfogadták.

Függetlenségi ünnep

A kollégium oratóriumának történelmeszentele falai között lelkes hangulatú függetlenségi ünnep volt tegnap délután nagy közönség jelenlétében. A Himmusz elnöklésével Juhász Géza mondott megnyitó beszédet.

Juhász Géza bevezető szavában elmondta, hogy ezt az ünnepet már két éve meg akarták rendezni, de akkor nem engedték. Akkor nem tartották illendőnek, hogy a magyarság hangoztassa: élt itt valaha egy hősi nemzedék s mindenét kockára dobta országunk függetlenségéért. Rossz példa lett volna az akkor, még a németek is annak fogták volna föl, aminek csakugyan szánták: tiltakozásnak az idegen elnyomás, az imperialista politika ellen. Ma azonban már szabadon ünneplhetünk.

Juhász Géza idézte az 1849-iki országgyűlés hangulatát. Kossuthi szava ott zengett a Nagytemplom óriási boltíve alatt, ahol elmondta fogadalmát, melyet mindhaláláig állt.

A világhelyzet tökéletesen megváltozott száz év óta — mondotta végül Juhász Géza. — Aki akkor népi Magyarországot, független, szabad országot akartak, egyetlen hatalom sem támogatta őket kerek e világon. Azóta odaiktunk rég uralomra jutottak a szabadság zászlóvivői. Ha érvényt akarunk szerezni valahára a debreceni határozatnak, immár velünk az egész emberiség közakarata. Ennek biztos tudatában nyitom meg mai ünnepünket.

Aba Eldikó, a Csokonai Színház művésznője Arany János „Április 14” c. költeményét szavalte el drámai hatással.

Ezután Juhász Nagy Sándor tartotta meg nagy figyelemmel kísért előadást, melyben a következőket fejtekte ki:

— Egészen közszólássá lett, hogy a magyar nemzet monarchikus és királyhi. Ez azonban nem igaz, mert az ilyen irányú kétség-telen tendenciával szemben, ezeréves történelmünkön egy királyellenes tendencia vonul végig. Különösen rávilágított erre a tényre a három nagy trónfosztás. II. Rákóczi Ferenc 1707 június 13-án, Kossuth Lajos 1849 április 14-én és Károlyi Mihály 1918 november 16-án detronizálta a Habsburg-dinasztiát.

— Onodan, a szabad mezőn, sátrak alatt, ősi pompával vonultak fel a rendek és a francia király biztatására megfosztották trónjától a királyt. Bercsényi Miklós és vele a többiek, így kiáltottak fel: „Eb ura fakó, mátlól kezdve József nekünk nem királyunk.” Az országgyűlés Rákóczi vezérő fejedelmé választotta, de a királyság intézményét nem törölte el.

— Debrecenben, éppen ma 96 éve, Kossuth Lajos a „hítszög” dinasztiát trónvesztettnek nyilvánította az országgyűlés által a Nagytemplomban. A függetlenség nyilatkozatát kihirdette Magyarország teljes függetlenségét, békét, barátságot hirdetett a szomszéd népekhez és Kossuth Lajost kormányzó elnöké kiáltotta ki. A köztársaságot az országgyűlés nem proklamálta, azonban a Kos-

suth által kinevezett magyar kormányt magát kifejezetten köztársasági irányúnak vallotta.

— Budapestben, 1918 november 16-án forradalmi nemzeti tanácsgyűlésen, az országgház kupolacsarnokában kikiáltotta a köztársaságot. A trónfosztást külön nem is kellett kijelenteni, mert a király már előzőleg lemondott trónjáról.

— Károlyi Mihály kormánya kapott megbízást a nemzeti szuverenitás gyakorlására. Károlyi nagy beszédében a kormányt nemzetinek, demokratának és szociális irányúnak hirdette. A világ népeihez kiáltványt intézett, melyben a független népköztársaságot ajánlotta védelemre és az összes nemzetek iránt békét és barátságot hirdetett. Kétszáz ezer főnyi tömeg ünnepelte a népköztársaság kikiáltását az Országgház-terén.

— A három trónfosztás tanulságai: először az ország függetlenségének biztosítása minden irányban. Másodsor Magyarországnak németellenes kemény és határozott külpolitikája. Harmadsor a dinasztia trónfosztásának fenntartása. Negyedsor a köztársasági államforma megszilárdítása.

Horváth Jenő, a Csokonai Színház tagja nagy sikerrel szerepelt a műsorban kiváló szavalatával. Veres Péter író akadályoztatása miatt nem jelenhetett meg, helyette dr. Tariska István szerkesztő tartott tartalmas időszerű előadást.

Poór Jenő hatásos szavalata és a tanítóképző szavalókörusa után Komlosi Zoltán zárószavával végződött az ünnepély.

A Népbíróóságok Országos Tanácsa nem tart több tárgyalást Debrecenben

A Népbíróóságok Országos Tanácsa, amely a népbíróósági ítéletek elleni fellebbezésekkel foglalkozik másodfokon is jogerősen, kedden ült össze először Debrecenben és két ügyben tartott fő-tárgyalást. A népbíróóságról szóló miniszteri rendelet értelmében a Népbíróóságok Országos Tanácsa mindenkor az ország fővárosában, illetve a kormány székhelyén tárgyal. Minthogy a magyar kormány Debrecenből átköltözött Budapestre és újra a főváros az ország székhelye, így a Népbíróóságok Országos Tanácsa sem tart több ülést Debrecenben, hanem legközelebbi ülését a jövő héten már Budapestre tartja és működését ott folytatja. Dr. Bojta Béla tanácsvezető és a tanács tagjai is mind felutaznak Budapestre.

Az Arany Bika kérelme

A jog- és pénzügyi bizottság ülésén Harsányi Imre, az iparhatóság vezetője ismertette az Arany Bika kérelmét, hogy a város engedje el a szállódnak a bérösszeget, mert a kiadásokat így sem képesek fedezni.

A polgármester ellene volt a bérlekedésnek, mert a városnak minden fillérre szüksége van. A szobaárak mérsékelt emeléséhez hozzájárulnak. Az új árak 55—140 pengőig terjednének. A részvénytársaság könyveit és számadásait átvizsgálják és a továbbiakban majd azután határoznak.

Szalonnát, zsirt,
vagy ÉTOLAJAT adok 3 méter pilóta tiszti RUHAANYA-GÉRT, vagy HASONLÓ SZÖVETÉRT. CÍM A KIADÓBAN

DANCING
Széchenyi-u. 1/b.
Ma d. u. 3 órától
ÖSSZTÁNC

VESZÜNK ELADUNK
BÜTORSZÖVETET, SEZLON-TERÍTŐT, FÜGGÖNYT, SZÖNYEGET, BALLONKABÁTKAT, VIASZOS- ÉS TEXTIL-ÁRUT. HAAS FÜLÖP ÉS FIAI-FÉLE RT. FERENC JÓZSEF-ÚT 58.

ÍRÓGÉPET,
írodagépet, KELLÉKET
VESZ HURAY, Kossuth u. 39

Két szobás lakást
adok annak, ki a sérülését teljesen rendbe hoztja. Dudás, Vasvári 7., esetleg Hadházi 31.

Magánnyomozó
Galoosy, Zoltán 3. Hűszerecs me gányakorlatával nyomoz, kutat, megfigyel, vagyoni, személyi, családi ügyekben.

Kostya Erzsébet
ékszerész Piac-utca 28.
üzletét megnyitotta
ékszer javítást vállal
aranyat
magas napi áron vesz

VESEK, ELADOK
használt bútorokat, reklámét, foteleket, zongorát, nemes és más szőnyeget, férfi és női ruhát, frögépet, varrógépet, gramofonlemezeket. Vörösmarty-utca 12., volt Király-, Rákosi Jenő-utcaából nyílik.
Mezei Gyula

Vajat, tejet,
cukrot, mézet,
szemeskávét, dióbelet
vesznek az Erzsébet
cukrászdák Piac-utca 37
Csapó-u. 41.

Cipőt veszek
eladok és cserélek,
használtat is.
Ökrös Sas-u. 1.

— Kéziratokat a szerkesztőség nem őriz meg és nem ad vissza.

Ohat-Telekházán már hétfőtől kezdve mérik a földet

Figyelmezteti a földigénylő bizottság mindazokat, akik földigényüket bejelentették, hogy az Ohat-Telekházán már folyó hó 16-tól, hétfőtől kezdve mérik a földeket. Ezen ingatlanból mintegy 400 debreceni lakos földigénylő juthat földhöz s a kiosztásra kerülő, nagyon jó minőségű földeken felül itt minden feltétel megvan annak, hogy rövidesen egy virágzó telepes község létesüljön. (Vasútállomás, kövesút.) Az eddigi tapasztalat azt mu-

tatja, hogy az igénylők jórésze közvetlen a város alatt kiosztásra kerülő földekből akar földhöz jutni, ami a földreform gyors végrehajtását is hátráltatja. Ezért felhívja a bizottság az igénylők figyelmét, hogy ne idegenkedjenek az ohati birtokon való település gondolatától s nemcsak többet jelentkezzenek itt igényük kielégítése végett, ne hogy a nagy válogatásban majd kimaradjanak.

Földigénylő Bizottság.

83 detektívet neveztek ki a debreceni rendőrséghez

A belügyminiszter kinevezte a debreceni rendőrség detektívjeit. 83 detektívet neveztek ki a demokrátiás alapokon újjászervezett debreceni rendőrkapitánysághoz, melynek tagjai az utóbbi hónapok hatalmas munkájával, bravuros teljesítményeivel már eddig is minden elismerésre rászolgáltak. A kinevezett detektívek a következők:

Adorjáni Károly, Arany László, Ábrányi János, Balogh Béla, Baróczi Ernő, Bajt Sándor, Benedek Ferenc, Csapó László, Cserép Antal, Erdei Arva András, Erdei I. József, Elek Gyula, Falussy László, Faragó Sándor, Fásy Péter, Fehér Gyula, Fejes József, Ferencz Béla, Füzesy Ferenc, Galgóczy Ferenc, Garai János, Garai Miklós felügyelő, Gere Béla, Gombos Béla, Gombos István, Gonda Ferenc, Göcs Zsigmond, Hirsch Adolf, Illés Sándor, Kab-

debo Pál, Kassai Károly, Kállai Kálmán Klein Andor, Kovács József, Kovács Sándor, Kovács Zoltán, Kun István, Lakner László, László András, László Lajos, Lévai Lajos, Márton József, Mayer B. József, Mezei Ferenc, Mezei Nagy Sándor, Mezősi László, Mécsáros József, Nagy II. István, Nagy István, Papp Endre, Patai István, Péntek Károly, Puskás László, Rácz János, Rédei Lajos, Rózsa Ferenc, Sárosi Elemér, Sebes László, Serfőző László, Solteszky Emil, Somlai Miklós, Szabó Gyula, Szabó József, Szabó Sándor, Szatmári László, Szegedi Tibor, ifj. Szilágyi István Szócs Lajos, Szócs Béla, Szőnyi István, Tolnai Tibor, Tripso Sándor, Tóth Imre, Tóth Károly, Tündik László, Varga Sándor, Vass István, Vekerdy Géza, Virág Sándor, Zentai Lajos, Kozma Lajos, Nagy Lajos, Németi János.

Megszűnt a borraalórendszer a fodrászüzletekben

Új árszabály lép életbe, megszűnik a bérletrendszer

A debreceni fodrászok közös mozgalma eredményeképpen az összes szakmai kérdéseket rendezték. A főnökök és alkalmazottak minden, a szakmát érintő ügyben meggyezésre jutottak és a megállapodásokat az illetékes minisztérium is jóváhagyta és megerősítette. Ennek alapján vasárnap egész nap zárva lesznek a fodrászüzletek, viszont hétfő délelőtt nyitva tartanak. Nem lesz különbség belsőségi és külsőségi üzlet között, egyformán zárva kell tartani vasárnap egész nap és ugyanakkor tilos a háznál való borotválás is vasárnap. Rendelték az alkalmazottak fizetését a mai áraknak megfelelően. Eltörölték a segédek borraalóját, ami megálázásra adott okot és sok visszasszámot teremtett. Az árakhoz 20%-ot csaptak hozzá a segédek fizetésére. A munkabérek rendezése és a borraaló megszüntetése folytán rendezték az árszabályokat is és beleszámítva már a segédeknek járó 20%-ot is, a következő árszabály lép életbe:

Sima borotválás 3 pengő, kölni vízzel 4 pengő, fésüléssel 5 pengő. Sima hajvágás 5 pengő, frizurára 7 pengő. A hölgyfodrász árak: berakás 12, mosás 12 pengő, mosás-berakás együtt 20 pengő. — Dauer 80 pengő, olajpakolással 100 pengő.

A vasárnapi zárvatartás már most vasárnap életbelép, az új, felemelt árszabály a jövő hét végén. Ugyanis az árszabályt ki-nyomatják, minden fodrászüzletben kiteszik és ha ez elkészül, akkor lép csak életbe. Így pár napig még olcsóbban lehet borotvál-

**Mielőtt arany, ezüst
briliáns ékszerét
óráját eladja
mutassa meg
Szelecsényinek
Sas-utca 2. szám**

kozni és nyíratkozni. **Megszűnik a bérletrendszer, azonkívül szigorú megtorló rendszabályokat hoztak azon főnök és alkalmazott ellen, akik esetleg megszegnék a megállapodást bármily vonatkozásban.**

Az értelmiség feladatai a demokratikus Magyarországban

Juhász Géza előadása a Szabadegyetemen

Rendkívül értékes, bátor és eredeti hangú előadást tartott Juhász Géza tankereplői főigazgató, a kiváló író a Szabadegyetemen. Bevezetőben Veres Péter és Nagy István példáján mulattott rá, hogy az értelmiség nem azonos a diplomásokkal. Megdöbbentő adatok tükrében vizsgálta, hogy a legigazibb magyar nép, a szegény paraszt milyen csekély számban juthatott középiskolákba, főiskolába. Diplomásaink a multban felkesedtek mindenről, ami nyugat, főleg, ami német. Iszonyodtak kelettől, még a tulajdon hagyományainktól is s irtóztak mindattól, ami népi.

— Ujra kell most építeni — mondotta Juhász Géza. — Majd az autonómiák kitermelik vezetőiket. Csak a maximális szabadság nevelhet, a komolyan értelmezett demokrácia, a közösség önkaratára. Sok szabadság, kielégés után majd belátják, hogy a szabadság alapellátása: önfegyelem. Akik beválnak vezetőnek, azok lesznek az új értelmiségek. A diploma-feltesnek véget kell vetni. Veres Péterek korát éljük. Az írók már megmutatták, hogy egyenrangúként kezelik egymást, a képesség jogán.

KABÁTOK KOSZTÜMÖK izléses kivitelben
MÓZSIK LÁSZLÓ női divattermében Vár-u. 4.

nem az iskolai végzettségén. Tölük vegyen példát a társadalom. A jövő nem kétséges. Az iskolát ki kell tárnai a legszegényebbek előtt, nem lehet a rendszeres tanulás egy parányi réteg kivált-

sága. Jöjjenek a munkások, parasztok, mindenki.

Juhász Géza előadása nagy figyelmet keltett. Előadás után Németh László megemlékezett Rooseveltt elnök haláláról.

Letartóztatták Méhes Ignác kuriai bírót

Budapestről jelentik: A budapesti főkapitányság politikai osztálya néhány nappal ezelőtt kezdte meg Méhes Ignác kuriai bíró bűnügyében a kihallgatásokat. A kihallgatások során olyan adatok merültek fel, amelyek szükségessé tették a magasállású bíró személyes kihallgatását. A politikai osztályon mára befejeződtek a tanúkihallgatások. A jegyzőkönyveket áttették a népbiztonságra, amely háborús bűntett büntelékéért látta fennforogni és elrendelte Méhes Ignác azonnali letartóztatását.

Méheset átkísérték a népbiztonság Conti-utcai fogházába. A

bűnügyet rövidesen tárgyalni fogja a népbíróság.

Méhes Ignác kuriai bíró gyors karriert futott be. Mint szavazóbíró került a törvényszékre, majd a budapesti büntetőtörvényszék elhunyt elnökének, dr. Gadó Istvánnak helyettesévé nevezték ki. Rövidesen önálló tanácsot kapott, egymásután tárgyalta a politikai és sajtópereket. Annakidején kínos fellépést kellett tennie. Különösen emlékeztetnek azok a politikai sajtóperek, amelyeknek vádlottjai rendszerint a fölkerekvő, szociális érdektől áthatott, ifjú írói gárdánk sorából kerültek ki.

Felépítik Bajcsy-Zsilinszky-falvát, Váczy György volt képviselő felosztott birtokán

Bajcsy-Zsilinszky Endre meggyilkolásának főbűnösői között szerepel Váczy György volt MÉP képviselő, aki a Szilási uradalom idején a soproni parlamenttörvényellenes ülésen Bajcsy-Zsilinszky Endre mentelmi jogának felfüggesztése ügyében az előadó beszélen szerepére vállalkozott. Az a néhány képviselő, aki ezen az ügyvezetett ülésen részt vett, természetesen kimondta a mentelmi jog felfüggesztését s

karácsonykor Bajcsy-Zsilinszky Endrét Sopronkőhidán ki is végezték.

Váczy György ezerholdas szőlőmegalomai birtoka most felosztásra kerül, új tulajdonosai a birtok egyik kihasított területén házhelvezek is jutnak és itt falut létesítenek. Az új községet Bajcsy-Zsilinszky-falvának nevezik el, hogy ezzel is megörökítsék a magyar szabadságmozgalom hőstelkő mártírjának emlékét.

Sürgősen ki kell javítani a Nagytemplomot

Debrecennek nemesak legkiemelkedőbb nevezetessége, hanem a magyar reformátusságnak tradicionális, szimbolikus alkotása a debreceni Nagytemplom. Az egyszerűségében is imponáló templom megsínylette a háborús időköt és még mindig — hónapok után is — bomlasított állapotban van.

A Nagytemplom renoválása sürgős probléma. Erre hívja fel a figyelmet Juhász Nagy Sándor, mikor a következőket írja:

A Nagytemplom nemesak a magyar reformátusságnak legfőbb temploma, hanem egyben műemlékszerű művész alkotás is, városunknak pedig reprezentatív épülete. Mindezekhez járul nagy történelmi jelentősége, melynek értéke évről évre folyton növekvőben van.

Nem hagyhatjuk elpusztulni ezt a nagyszerű épületet. Egyháznak, városnak, államnak, társadalomnak egyaránt kötelessége, hogy teljes erővel siessen a Nagytemplom megmentésére és közös vállalt munkával tegye mielőbb lehetővé a leégett telőnek sürgős pótlását, majd pedig állítsa helyre teljes szépségében és épségében ezt a pompás műemléket.

Mindenkit kérünk a közreműködésre és segítségére.

Reméljük, Juhász Nagy Sándor felhívása nem lesz a pusztába kiáltott szó. *Elsősorban a református iparosok tehetnének sokat a Nagytemplom helyrehozatalában.* A multban olyan áldozatkészéget tanúsítottak a reformátusok egyházuk iránt, hogy ez a példaadás bizonyára hatással van a jelen nemzedékre is. Meg kell indítani tehát az akciót a Nagytemplom teljes renoválására!

A hosszupályii gyógyszerész tragédiája

Hosszupályiban e hó 10-én temették. Pollinus Marcellt 40 éves korában. Az elhunyt közszeretében álló gyógyszerésze volt Hosszupályi Kőzségnek, aki a legsúlyosabb harcok alatt sem menekült el, ahogy lehetett, kinyitotta gyógyszerárát és hónapokig nem csak gyógyszerésze, hanem valóságos orvosa is volt községének és a környéknek. Elénk részt vett a pártéletben is, utóbbi időben azonban bizonyos vádak érték, melyeket érzékeny idegei nem tudtak elviselni, kezei közt pártigazolványával halt meg.

Felismerték az apafai tömegsír egyik áldozatát

Az apafai tömegsír feltárási munkálatai szombaton szüneteltek és hétfőn folytatják. Eddig 41 meggyilkolt férfi holttestét hantolták ki és újabban is sikerült egynek a személyazonosságát megállapítani. Egy debreceni, Simonffy-utcai lakos az egyik áldozatban Guttmann Lajos szeghalmi, vagy deványai fakeskeredőt vélte felismerni. A boncolás, illetve hullaszemle alapján az is megállapítást nyert, hogy több áldozat még élt, amikor a tömegsírba esett és elföldelték. A németek gyilkos golyója nem volt halálos és a halált fulladás okozta.

**Aranyat, ezüstöt, órát
magas napi áron
csak
Szekeres
Bádogos-u. 4.**

**VÁGÓ SÁNDOR
férfi és női
RUHA
TEXTILÁRU vétele és eladása
Piac és Széchenyi sarak.**

DEBRECZEN 3. ÉLŐDAL 1945. IV. 15.

Szolidaritás a kolozsvári és a debreceni Nemzeti Segély között

2 és fél mázsa cukrot és 200 méter vásznat kaptak a debreceniek

A kolozsvári Népvédelem meghívására a Nemzeti Segély kiküldöttjei Kolozsváron jártak. Örömmel állapítható meg, hogy a kolozsvári Népvédelem feladata magaslatán áll. A társadalom minden rétege a munkásságtól a polgárságig önkéntes tagja a kolozsvári Népvédelemnek, mely széleskörű munkásságot fejt ki. Ennek a szép társadalmi munkának az eredménye, hogy a kolozsvári Népvédelem megindulásának ötödik hónapjában már ott tart, hogy nemesak ékes példát nyújtott a debreceni Nemzeti Segély kiküldöttjeinek, de szolidaritása jelölül ajándékul két és fél mázsa cukrot és 200 méter vásznat is küldött a szükségkötő gyermekek részére.

A társadalmi szolidaritásunk ez az ékes példája ösztönzésül szolgál Debrecen társadalmának arra, hogy a vasárnapi és hétfői gyűléseken minél nagyobb tömegek juttassák el ajándékaikat a Nemzeti Segélynek, mely ágyvémű és felszerelési tárgyak begyűjtése után akarja gyermekotthonait megindítani és a hadikórházakat felszerelni.

A kolozsvári példa és szolidaritás kötelez arra, hogy Debrecen is hasonló eredményeket mutasson fel a jövőben.

**Villanyszerelési anyagokat
rádióalkatrészeket, műszereket vesznek. Mayer cég, Kossuth utca 13. sz.**

Kerámia, Porcellán és Üveg
tárgyakat tökéletesen ragasztok Töltőfoltat, dísz- és műtárgyakat készítenek és javítok. VERES, KÖLCSEY-UTCA 18.

VESZÉK-ELADOK
ballonkabátot, szövétet, vásznat, férfi- és női ruhát, ezüsttrókat, perzsa és szilbundát. Mindent vesznek!
BLUM Piac-utca 21.
Sesztina vasúti mellett

NŐI KALAP ÜZLETET
áthelyezve Szent Anna utcáról megnyitottam Széchenyi-u. 17. szám alatt. Segéd lányokat leveszek. DIEN JÁNOSNÉ

Bíró László
fodrász üzletét
megnyitotta
Rákosi Jenő-u. 7. sz.

Uj üzlet! Olcsó árak!
VESZÉK-ELADOK
rőtös, rövidáru, férfi és női ruhaneműt.
KUTI MIKLÓS Miklós-u. 2.

VAGYONMENTŐ Bádogos-u. 1.

Amíg Debrecen eljutott a felszabadulásig

Reményi József naplójából.

(3. folytatás.)

Október 13.

Ma reggel hallom, hogy a város e rendkívül nehéz helyzetében mégsem maradt vezetők nélkül. Abban a pillanatban, amikor a város és megye hivatalos vezetői elmenekültek, akadt két férfi, aki a magára maradt város és megye élére állott.

Helytáll Debrecenben két férfi, akik a lakossággal együtt osztoznak a bajokban akkor, amikor a vezetők nagy része elmenekült, vagy biztonságos óvóhelyekre húzódtak. Az egyik férfi Debrecen hosszú ideje volt polgármestere, a város szülője: Vásáry István, a másik Herpay Gábor, akik mindent elkövetnek, hogy Debrecenben helyreállítsák a megbillent közbiztonságot és falragaszokon, nyomtatványokon tudósítják a várost a jelenlegi helyzetéről.

ELCSENDESÜL A FRONT

Október 14.

Két nap óta elcsendesült a front. Két nap óta távoli mennydörgéssé tompult az ágyúzás. A nap változatlanul szelíd, őszi fényrel ragyog a délelőtti város fölött. Az utcákon megindult az élet. A Csapó-utca egyre többen igyekeznek a piac felé, ahol zöldségféléket és gyümölcsöt lehet kapni. A járókelők száma azonban csak annak sok, aki megszokta, hogy mostanában néptelenek a debreceni utcák. Ugy hallom, hogy a város százhuszezer lakosából csak negyvenezeren maradtak itthon. Vannak utcák, ahol egyetlen házban sem laknak. Legkíméletesebb a város központja és a nagyerdő villanegyed.

Tegnap délután nehéz német harcokcsúsk, lövegek és autók hosszú sora dühöngött, csikorgott át a városon. Bélával kint álldogáltunk a ház előtt. S akkor a front felől széles ívben kanyarodott a Péterfiára egy motorkerékpáros német katona. Egy szempillantás alatt történt az egész: egy Csapó-utca felől száguldó teherautó éppen a Bika előtt elkapta és maga alá gyúrta. Sokáig megörzöm az agyamba rágított képet, amint az első és hátsó kerék között guggol és artikulálatlan, állati hangot hallat. Aztán megnyomta a fejét a hátsó kerék. — Meghalt. Akkor már nem volt német, csak szerencsétlen ember. A szemem láttára kaszáló halál közelébe meghökkentett egy kislány, Bélában azonban, úgy látszik több volt a realitás, mint bennem, mert mellem lépett és így szólt: „Csak egy?”

„PARTIZÁN VOLTAM”

Délután sétára indultunk a városon. A Kistemplom előtt járunk, amikor hirtelen, mintha a kék égből születtek volna, három csillagos orosz gép jelent meg a város fölött. Három kört írtak le. Kapualjba húzódtak német SS-katonák kézfegyverrel löttek a magasban húzó gépekre. Ha a fent repülő orosz pilóták látják ezt, bizonyára nevetnek rajta. A gépek aztán kis idő múlva megfordultak és elrepültek délnyugat felé. A Piac-utca a régi posta épületében ütötte fel tanyáját a német Ortkommandantur. A bejáratot drótsóvánnyal és kőbarrikáddal torlaszolták el. A kapu két oldalán két felakasztott ember lóg Civilruhában vannak, az egyik feketében, a másik szürkében. Nyakukban tábla van, rajta a felírás: „Partizán voltam!” Szemük nyitva, de ajkuk makacsul összeszorítva. — Kérlelhetetlenül, mint akik nem ijednek meg a haláltól sem és a fegyverek előtt is meg nem bocsátóan gyűlölik elenségüket.

Míg éltek, nem ismertem őket. Fogalmam sincs róla, hogy magyarul beszéltek-e, oroszul, vagy szerbül.

De azt tudom, hogy hősök voltak.

DEBRECEN TÖLDEL-NYUGATRA PÁNCÉLOS-CSATÁ TOMBOL

Estefelé az udvarajtóban ültünk Bélával és hallgatóztunk. Távolról szünni nem akaró ágyúzás remegtetette a levegőt, de a városban csend volt. Nyomasztó, fojtogató csend.

nek során birtokukba vették Nagyváradot...

S akkor közvetlen közelről újra megdördültek az ágyúk. Sorozatban robbantak a gránátok a város fölött. Egy mindent túlharsozó robbanás s utána ablaküvegcsörömpölés az aszfalton. Nem szóltunk semmit, csak egymásra néztünk. És a tekintetünk ezt mondta: a vörös hadsereg döntő rohamra indul Debrecenért.

(Folytatjuk.)

A földmivvelésügyi miniszter rendelete a tavaszi mezőgazdasági munkák kézi erőszükségletének biztosításáról és a munkafegyelem megszilárdításáról

A tavaszi mezőgazdasági munkák kézi erőszükségletének és az elengedhetetlen munkafegyelemnek a biztosítására a következőket rendelem el:

1. §.

1. Az az éves gazdasági eselőd, illetve mezőgazdasági munkás, aki az 1944—45. szegődési évben mint szegődőmunkás, illetve az 1944. évben mint időszerű munkás dolgozott, ha a munkaejét teljesen lekötő kishaszonbérlettel, azonos munkakörben az 1945—46. szegődési évben, illetve az 1945. évben is akár eddigi munkahelyén, akár új munkahelyen a jelen rendelet hatálybalépésétől számított 10 napon belül elszereződnie köteles.

2. Ha elszereződnie nem sikerül, e körülmény az előjárásnak polgármesternek az 1. bekezdésben megszabott határidő elteltétől számított 5 napon belül jelenteni köteles.

2. §.

1. Minden gazdálkodó (gazdasági vezető gondnok) az előjárásnak (polgármesternek) jelen rendelet hatálybalépésétől számított 3 napon belül bejelenteni köteles:

a) az 1944—45. szegődési év folyamán szegődőmunkásban állott gazdasági eselődök, illetve az 1944. évben alkalmazott mezőgazdasági munkások névsorát;

b) azokat, akiket az 1945—46. szegődési, illetve az 1945. évre szerződletelt és

c) azt a körülményt, hogy hány eselőd, illetve mezőgazdasági munkást kíván meg szerződletetni.

2. Az előjárás (polgármester) az el nem szerződletett munkavállalókat, azokat is, akik a jelentkezést elmulasztották, felhívni köteles, hogy a nyilvántartott munkakörműk valamelyikét elvállalják.

3. §.

1. Azt a munkavállalót, aki az 1. § 2. bekezdése szerinti jelentkezési kötelezettségének eleget nem tesz, vagy aki a 2. § 2. bekezdése szerinti felhívás ellenére sem vállalt munkát, az előjárás (polgármester) kötelező munkaszolgálat címén mezőgazdasági munkákat kötelező elvégzésre rendeli ki. Az ilyen munkaszolgálat fejében a munkavállalónak a vármegye területére megállapított hivatalos munkabérenél 20 százalékkal alacsonyabb összegű munkabér jár.

2. A gazdasági felügyelőség a községek által beküldött kimutatók alapján mind a kötelező munkaszolgálat címén igénybeveendő, mind az önhibáján kívül szerződés, illetve munka nélkül maradt munkavállalókról külön-külön nyilvántartást készít s a községek részéről kézimunkaerő iránt beérkező igényléseket a nyilvántartott munkavállalók rendelkezésére bocsátása útján elégtételi ki.

4. §.

1. A termelő munka folytatásához elengedhetetlen munkafegyelmet az előjárás (pol-

gármester) meggyőzéssel, de ha kell, a legerősebb eszközök alkalmazásával is biztosítani köteles.

2. Azokkal szemben, akik szolgálati helyüket a szerződés lejártától jogtalanul elhagyják, vagy az elvállalt munkát megtagadják, avagy szándékosan hánvagal teljesítik, kötelező munkaszolgálat munkakötelezettségen) alapuló kirendeléssel szemben engedetlenek, megrogzított munkakerülők s az előjárás (polgármester) intése ellenére sem változtatnak magatartásukon, rendőrhatalossági őrizet alá helyezésnek (internálásnak) van helye. A termelő munkának ezeket a szabólalóit az előjárás (polgármester) az elsőfokú rendőrhatalosságnál esetenként azonnal jelenteni köteles.

5. §.

A munkaadó az éves gazdasági eselődinek létszámát az 1945. évi április hó 1. napjától szeptember hó 30. napjáig terjedő időben nem csökkentheti. Érvénytelen az éves gazdasági eselőd szerződésnek egyébként szabályszerű megszüntetése, ha a munkaadó a eselődnek csak azért mondott fel, mert akár az állatállomány eszökkenése miatt, akár egyéb gazdálkodást nehezítő körülményre tekintettel a folyó szegődési évben a megelőző évinél kevesebb eselődöt kíván alkalmazni. Ez a rendelet jelen rendelet hatálybalépése előtt közölt felmondásra is áll.

6. §.

Az a földhözjuttatott, aki a földbirtokrendezés során még az 1945. évi július hó 1. napja előtt birokba helyezték, a községi előjárás (polgármester) kötelező munkaszolgálat címén mezőgazdasági munkákat kötelező elvégzésre rendeli ki. Az előjárás (polgármester) a szerződést akkor bontja fel, ha a felbontást a juttatott föld megművelésének biztosítása végett feltétlenül szükséges.

7. §.

A jelen rendelet kihirdetése napján lép hatályba.

Nagy Imre sk.
földmivvelésügyi miniszter.

Egy kicsi megemlékezés

azokról az emberekről, akik ugyan földi javakban szegények, de lelkiükben annál gazdagabbak. Ezek az emberek a debreceni tüzoltók és mentők, akik a propaganda szálban menekültek, illetve elfutás lábán helyükön maradtak elhagyatva és nem feledkeztek meg kötelességükről, illetve kötelességükről. Nem volt tüzoltókészségük, nem volt mentőkészségük, mert hiszen mindent elvittek azok, akik elfeledkeztek a Debrecenben ijtmaradtokról. Akiket úgy látszik semmiféle szeretet vagy hála nem juttat Debrecen közönségéhez, akiknek Debrecen közönsége csak addig volt jó, ameddig belőlük éltek.

És ezek az üthonmaradt tüzoltók, mentők egy pillanatra

sem torpantak meg a nehézségtől, hanem lelkiismeretesen folytatták az ő hivatásukból eredő szent kötelességük teljesítését. Szólanul dolgoztak, oltották a tüzet és fáradságot nem ismerve szettek szenvedő embertársaik segítségére. Hányszor láttam én őket, amikor sem mentőautóik, sem mentőkocsijuk nem voltak, szekeret vagy targoncát húztak, rajta sebesült vagy más betegségben szenvedő sürgős orvosi segítséget kérő embertársakkal. Amikor a helyzet kezdett már annyira javulni, maguk szorgalmazták s ők jártak azután is, hogy Debrecennek már egy, de csak egyetlen egy teljes felszerelésű mentőkocsijuk. És ők azok, akik most azzal a kérséssel fordulnak az illetékesekhez, hogy bedílitassanak még egy kocsit, mert hiszen hát Istennek megszaporodott Debrecen városának a lakossága, de ezzel együtt megszaporodott azoknak a száma is, akiket a klinikára vagy más gyógyintézetbe kell szállítani. Az elismerés zászlóját Debrecen város közönsége hajtja meg ezen minden tiszteletet és megbecsülést érdemlő mentők és tüzoltók előtt.

Egy orvos.

Uj bátor hang a magyarság helyzetéről

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt ifjúsága politikai szemináriumának keretében a múlt nap igen nagy számú hallgatóság előtt Gaál Gyula tartott rendkívül tartalmas előadást „A magyarság helyzete a népek közösségében” címmel. Bevezetőül ismertette a párt programjának idevonatkozó részét, majd kifejtette, hogy magyarságunknak az általános emberhez való viszonya megítélésében az első út a történelem vonalán vezet. Jelenti annak megítélését, hogyan szabja meg egész fejlődésünket a nagy történelmi szintézis; keleti adottságaink egyesülése az európai keresztény élménnyel. A történelmi vonal parancsa ennek a szintézisnek tudatossá tétele és vállalása a jövő magyar politikájában. Ebben a világos állásfoglalásban benne rejlnek a leszámolás két üres fikióval. Egyik a „faji gondolat” zsákutájába vezető turanizmus, a másik pedig az a hamis szemlélet, mely népünket a „nyugat védőbástyájának” kikiáltva népünket a germán imperializmus oldalán egymásután rántotta esztelen háborúba.

Az általános emberhez vezető második vonal a magyar történelmi hagyományokkal szorosan összefüggő kulturális viszony. Ez nem más mint beteljesítése annak az egyetemes emberi parancsnak, hogy az általános emberi kultúrát saját népi javainkkal gazdagítsuk. A művelődés minden ágában képviselnünk kell sajátos egyéni hangunkat, mely csak az összes többi népekevel olvad össze csodálatos harmóniába. Hogy ez nem álom, a modern művészetben Bartók és Kodály bizonyítja. Ami elveszeet, fájdalmas bár, de nem kétségbeeszt. A háború csak a muzeumokat pusztíthatja el, de nem ölheti meg az igazi kultúrát, mely a lelkekben, mindenekelőtt pedig az ember értékkel tudatában lakozik. Az új magyar politika végső erkölcsi célkitűzése nem lehet más, mint minden eszközzel biztosítani a közösséget alkotó egyének lelkiismereti szabadságát, pusztán lehetőségét annak, hogy teles emberegységük kifejtésével tovább hordozhassák sokévesrekes emberi hagyatékukat.

A nagy tetszéssel fogadott előadásért Csász László főtákar mondott meleghangú köszönetet. A politikai szeminárium legközelebbi előadását szerdán délután tartja Juhász Géza tankerületi főigazgató.

DEBRECZEN 4. OLDAL
1945. IV. 15.

FRIZURÁJÁT készíttesse

Körhöny Lászlóné

úri- és hölgyfodrász üzletébe
Csapó-u. 1. Alföldi palota.

VESZEK

porszívót, villanymotort,
varrógépet, parketgépet és
mindennemű műszaki cikket.

BLEIER MŰSZAKI ÜZLET,
Kálvin-tér 2. szám

Stassik Lajos

ÓRAS ÉS ÉKSZERÉSZ MESTER ÜZLETÉTE PIAC-U. 56.
(MEGYEHÁZA MELLETT)
TOVÁBB FOLYTATJA. VESZEK ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILLIÁNSAT, ÓRÁT NAPI ÁRBAN.

MEGBÍRÁLOM

arany és briliáns
ékszereit mielőtt eladná,
ugyanott magas napi
árat fizetek érte.

BENKŐ Ékszerész Piac-u. 59.
(üzlet)

Veszek

új és jókarban levő férfi és
női ruhaneműt, méterárút, angora- és gyapjúfonalat, jókarban levő cipőket, jókarban levő férfi kalapot, minden jobb ingóságot. Pékó kézimunka-üzletében, KOSSUTH-UTCA 4. SÁRKÖZY.

Higgyen nekem!! és győződjön meg róla, hogy férfi-női ruhákért, cipőért, szőnyegekért

MAGAS ÁRAT FIZETEK
Piac-u. 7. Ingóság üzlet.

Szappannak való zsíradékot, faggyút, olajat veszek!

Salgó szappanüzem
Ajánlatokat Adorján László céghez
Ferenc József-út 83. sz. udvarban.

FIGYELEM!

Ószeres üzletemet megnyitottam. Mindenféle használt ruhát, cipőt, ágyneműt, matracot, butort, edényt, mindent veszek és eladok Üzletem Hatvan-utca 1. sz. ház II. udvarban. KACSARI BÉLA ószeres

Vagyonmentő, Bádagos-u. 1.

GYAPJU-PAMÜT FONALAT

minden mennyiségben veszek

PAPP ISTVÁN TEXTIL ÜZLET
DEGENFELD TÉR 4.

HIREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata: Arany Egyszervű (Kossuth-u. 8.) és Mátyás király (Vámospereslő-út 16.).

Református istentiszteletek április 15-én: Egyházi tanácssterem-ben (Kálvin-tér 17) 8 ó Sulyok Kálmán, 10 ó Szentes László. Kistemplom 9 ó Uray Sándor, 11 ó dr. Ferenczy Károly. Kossuth-u. templom 9 ó Tamás Ferenc, 4 ó Baja Mihály. Károlyi Gáspár-téren templom 9 ó Berényi József, 4 ó Varga Zsigmond József. Kollégium oratórium 10 ó (ifjúsági) D. dr. Révész Imre. Árpádtéri tempom 9 ó Sass Kálmán, 4 ó dr. Erdő Mihály. Homokkerti templom 10 ó Pál Antal, 4 ó Pinczési Pál. Nyilastelepi templom 10 ó Sipos Károly, 3 ó Szilágyi László. Csapókerti templom 9 ó dr. Sulyok Sándor, 3 ó dr. Sulyok Sándor. Kerektelepi templom 10 ó Pinczési Pál, 2 ó Pinczési Pál. Szülésklinika járóbeteg rendelő (gyűlékezeti) 11 ó Koncek Zoltán. Augustus szanatórium 10 ó Koncek Zoltán. Egyetemi klinikák egész héten át Koncek Zoltán és Takács Béla. Hatvan-utcai körház Koncek Zoltán és Takács Béla. Téglaskerti áll. isk. 9 ó Duscza Ferenc. Téglavető gyűl. ház 9 ó Erdő Károly. Wollaffka-telepi olvasókör 12 ó dr. Farkas Ignác. Gyermekistentisztelet: Homokkerti templom 9 ó Pál Antal. — Tanvái istentiszteletek: Ondód I. Kádár-dűlő 11 ó Répölyt Árpád. Szata 10 ó és 3 ó vitéz Szabó Endre. Pac 9 óra és Mézeshegy 11 ó dr. Papp Géza. Hármashegy 10 ó Kulcsár Dezső. Ebes 10 ó Molnár Gyula. Szepes II. 11 ó és Szepes I. 2 ó Haluska János.

Csapókerti templomban kedden (17-én) délután 5 órákor nagy kilenced kezdődik Páduai Szent Antal tiszteletére a világbékeért és családunk boldogságáért. — A szentbeszédet P. Bánhegyi Lehel O. F. M. ferences misszionárius mondja.

Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 10 órákor van istentisztelet.

SEGÍTSÉTEK A demokratikus hadsereget! SEGÍTSÉTEK A SEBESŰLTEKEN!

* Kovács Ilona és Kassay-Farkas József tüzér-főhadnagy házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Nyomatékosan felhívom a város közönségét, hogy a házak udvarán felhalmozott szemetet ennek a hirdetésnek megjelenéséig számított 3 napon belül szállíttassa el, vagy pedig a házak udvarán ássa el oly módon, hogy az elásott szemét felett legalább 70 cm. magas földréteg legyen. Aki ennek a rendelkezésnek nem tesz eleget, vagy pedig a szemetet, épületromléteket stb. közterületre (utakra, utcákra) hordja, azt 600 pengőig terjedhető pénzbírsággal fogom sújtani és ellene az internálási eljárás folytatása végett is intézkedést teszek. Polgármester.

* Dr. Morvay Stefánia egyetemi tanársegéd, fogszakorvos, rendelő délután 4-6-ig. Rákóczi-u. 13.

* Felkértem mindazokat, akiknek nálam régi számlatartozásuk van, hogy azt mielőbb kiegyenlíteni sziveskedjenek. Annaffy könyvkereskedés, Szent Anna-utca.

* Dr. Rex-Kiss Béla orvos, egyetemi magántanár rendelését Magass György 29. alatt megkezdi. Betegeket fogad délelőtt fél 8-tól fél 9-ig és délután 5-től 6-ig.

CSOKONAI SZÍNHÁZ. Ma vasárnap, április 15-én 2 órákor és fél 5 órákor holnap, hétfőn 4 órákor. Kálmán Imre nagyszerű operettje Cigányprimás

Gyászrovat

Gyászjelentés. Dr. Rácz Lajosné Péntes Ilona és dr. Rácz Jenő a nagyszámú rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel, de a Mindenható akaratában megnyugodva jelentik szeretett rokonainknak Budapesten történt elhunytát. Dr. Oláh Miklósné Soltész Mária január hó 21-én életének 81. esztendejében; dr. Oláh Miklós ny. ítélőtábla tanácselnök február hó 22-én, életének 85. esztendejében; özv. Rácz Lajosné Nánácssy Erzsébet március hó 26-án, életének 84. évében halálozott el. Felejthetetlen halottainkat ideiglenesen Budapesten temették el. Emléküket örökké őrízni fogjuk.

Kelemen Jenő áll. pt. tiszt 39 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután három órákor lesz a Köztemető díszravatalozójából róm. kat. szertartás szerint.

Ferenczy Viktor meghalt. Széles körben kelt mély részvételt és fájdalmat az a hír, hogy Ferenczy Viktor az összel Budapestre a debreceni róm. kat. egyházközség pénztárosa, a Jogás és Tisztviselő Kör alelnöke Nagyváradon 71 éves korában elhunyt. Ferenczy Viktor a zósszal Budapestre ment és most Nagyváradon át útban volt feleségével együtt hazafelé, amikor Váradon beteg lett és meghalt. Felesége, két gyermeke, unokái és kiterjedt, előkéi rokonság gyászolja. Temetése Nagyváradon volt. Ferenczy Viktor közbeesülésben álló tagja volt Debrecen társadalmának és társadalmi, egyházi életben csak tisztelőket és barátokat szerzett.

polgár Kegyes István gazdálkodó 75 éves korában elhunyt. — Temetése vasárnap 2 órákor lesz a díszravatalozó tereből. Gyászolják: bánatos felesége, gyermekei, menyei, vejei, unokái, testvérei, sógorai, sógornői, násszai és a kiterjedt rokonság. Lakás: Faragó-utca 6. Gebauer temetkezési vállalat.

— Rábold Gábor tanárt, a esküzközlőt volt parancsnokát őrizzék a debreceni rendőrség politikai osztálya. Az ifjúság fasiszta szellemben való nevelésével és jobboldali magartással vádolják.

— Felhívás. Az 1945. évi január hó elsője előtt jelentkezett tanerök az igazoló nyilatkozataikat hivatalomban (Bethlen-utca 14. sz.) sürgősen vegyék át. Tanfelügyelő.

— Az I. fokú iparhatóság felhívja az iparosokat és kereskedőket, hogy haladéktalanul gondoskollanak iparjogositványuknak az üzlethelyiségben való kifüggesztéséről és az iparüző nevének az üzlethelyiség bejáratánál való feltüntetéséről. Nyomatékosan felhívja az I. fokú iparhatóság az iparüzők figyelmét Vég h. polgármester által kiadott arra a rendeletre, mely szerint fel kell tüntetni úgy magyar, mint orosz nyelven jól láthatóan az árúk árát, illetőleg a vállalati díjat. — Utasítja egyidejűleg az I. fokú iparhatóság a kereskedelmi és ipari ellenőrző bizottságokat, hogy jelen felhívásban foglaltaknak haladéktalanul szerezzen érvényt és mindazokat, akik a szóbanlévő rendelkezéseket nem tartják be, nyomban jelentse fel.

— Felgyultak a lámpák a Piac-utcán. Pataky József miniszteri tanácsos rendelkezése tegnapi este már felgyulaak a Piac-utcán a lámpák és egészen este 9-ig égtek.

* Eladó egy teljes fűszerüzlet-berendezés, vasroló, ajtó és vasrolódkrakat tokkal. Csonka 20.

* Óvodás gyermekek délelőtti szakszerű foglalkoztatása okleveles tanárnőnél, Bathyány 16.

Vagyonmentő, Bádogos-u. 1.

METEOR MOZGÓ vasárnap, hétfőn. Az igazság bravuroz győzelmé Mexikói hiénák és Pánik a cirkuszban. Előadások kezdete: d. u. 3, fél 5 és 6 órákor, vasárnap: 11 és fél 2 órákor is. Pénztár előadás előtt 1 órával.

PÁRTÉLET

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt ma délelőtt 10 órákor tartja szokásos tagértekezletét. Ezt követően dr. Rényi Andor ügyvéd a földreformról és az ezzel kapcsolatos gazdasági kérdésekről tart előadást. A pár felhívja ifjú tagjait figyelmét, hogy dr. Rényi Andor előadásán minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A Független Kisgazda Párt felhívja tényleges szolgálatban lévő köztisztviselő és nyugdíjas tagjait, hogy fontos megbízás céljából csütörtökön délután 4 órákor a pártelhelyiségben okvetlenül jelenjenek meg.

A Független Kisgazda Párt ma délután 4 órai kezdettel műsorral egybekötött tancdélutánt tart. — Letartóztatta a debreceni rendőrség Szelekovskij Ernő hajdúszobozói tanárt, aki egyik munkaszolgálatos század parancsnokaként Oroszországban emberellenül bánt az emberekkel, verte, kínozte azokat, Szelekovskij egyébként Hajdúszobozsón egy vezetője volt a Keleti Arcvonal Bajtársi Szövetségnek.

— Őrizzék a rendőrség politikai osztálya Hlavács Gyula debreceni orvosnagyhallgatót, aki azt mondotta, hogy valótlank az zsidók deportálásáról és a németek ukrainai fosztogatásáról szóló hírek és becsmérlő kijelentéseket tett a szovjet hadseregbe.

SZÍNHÁZ Cigányprimás

Ujból kedves és finom ízléssel mintázt Kálmán Imre muzsika esendült fel a Csokonai Színház színpadán. — Bányai hajósság teszi vonzó hatásává ezt a jól hangszertel, szoporokázó ötlettel megfoglalmozott zenét. A Cigányprimás szövegkötetében azonban nincs egyensúlyban zenéjével, mert amíg a darab muzsika ide és trissz addig a librettó fátó, terjedős és korszerűtlen. Az előadás jó operettivóran tanusokod, Gondos rendezés, nívós kiállítás értékei a jól pörgő előadásnak. Deesy Jenő kulturált formálókészsége imponáló magaslapon mozog s ábrázolásait lélekkel telített ösztintese jellemzi. Rajz János kitéró kvalitatási tokle. tessn érvényesülnek a humorának íze, zamata egyaránt elsőrendű. Cseisi Sári nemcsak szépen énekel, de játéklabban is kifogástalan. Bóvid idő alatt hatalmas utat tett meg a fejlődés vonalán. Suli Manóy remek humorérzettel, sok kedvességgel alakítja szerepét. Vitathatatlan tehetségről tanusokod Arany Kató játéka. Hajdu Péter erőterese épen esendülő hangja. Játék ban fejlődökében. Nagy István flott készsége, könnyedségre való törekvése sikeres. Perényi Kálmán jól sikerült, groteszk figurája figyelemkeltő. A zenekar, sajnos, nincs egyensúlyban a színpadi produkcióval.

A magyar Vöröskereszt kórház javára nagy zenés matiné rendezés ma délelőtt 11 órai kezdettel a Csokonai Színházban a Népzenei Szakszervezet. A matiné közreműködők: Hajdu Péter, Varga Sándor, Torók Vilma énekművészek, Barcza Horváth József és a Patkányi fivérek.

LUJZA fűzősalon ARANY JÁNOS-U. 2., KAPU ALATTI BEJÁRAT. Szeretettel várja k. vevőit.

Ivány Endre áruforgalmi irodáját és műkereskedését Plac-u. 67. (Miklóss-utca sarok) alatt megnyitotta. Modern, styl és antik bútorok, nemes és perzsa szőnyegek, márkás festmények, képek stb. nagy választékban. (Mindenemű tárgyak vétele.)

Gazdasági-, konyhakerti és virágmagvak vétele és eladása MAGZÜLET PIAC-UTCA 18. TISZA PALOTA

Ipartestületi közlemények. A képzett és mesterek szakosztálya é hó 16-án, hétfőn délelőtt 11 órákor Piac-utca 28., I. em. fontos ügyben szakszótáyi ülést tart, pontos és teljes számú megjelenést kért az elnökség.

SZAKSZERVEZETI ULÉSEK. Az összes famunkások ma, vasárnap délelőtt 9 órákor fontos ügyben taggyűlést tartanak a szakszervezeti székházban. Fodrácsok szakszervezete ma, április 15-én délelőtt 10 órákor taggyűlést tart. Tagdíj befizetés. MÁV nyugellátottak tagértekezletet tartanak kedden, április 17-én délelőtt 10 órákor a szakszervezeti székházban.

A debreceni házfelügyelők szakszervezetének vezetősége nyomatékosan felhívja a Debrecenben élő összes házfelügyelők figyelmét, hogy a szervezetbe való beiratkozás végett é hó 15-én, vasárnap délután 2 órákor Arany János-u. 2. sz. I. em. annál is inkább jelentkezzenek, mert későbbi panasszal, vagy „hogy nem tudtam, hol van a szakszervezet” hiába is próbálkozik, nem veszi tudomásul a vezetőség. Felhívjuk a debreceni népi nézések szakszervezete tagjait, hogy ma reggel 9 órára hangszerrel együtt jelenjenek meg a Csokonai Színház színpadánál.

Magántisztviselők szakszervezete április 15-én, vasárnap délután 2 órákor taggyűlést tart. — Igazoláshoz szükséges kérdőíveket osztunk szét, csak az lehet tagja a szakszervezetnek, akit az igazolóbizottság leigazol. Felhívjuk mindazokat a timar és cipezz munkásokat, akik kis műhelyekben dolgoznak, vagy műhelyen kívül, hogy április 16-án délután fél 5 órákor okvetlenül jelenjenek meg a szakszervezet helyiségében. A szellemi munkások szakszervezetének összes bizalmijai április 16-án délután 1 órákor Arany János-u. 2. sz. alatt fontos ügyben ülést tartanak. A nevelők szakszervezete április 18-án, szerdán délután fél 5 órákor taggyűlést tart. Előtte ugyanakkor a szakszervezetek székházában választmányi ülést tartanak délután 4 órákor. A magyar mérnökök és technikusok (első iparkollát.) vezették) szabad szakszervezete debreceni bizottsága felhívja a Debrecenben és Hajdu megyében mérnököket és technikusokat nyilvántartás végett lehetőleg személyesen, vagy levélileg jelentkezzenek a Magyar Államépítészeti Hivatal helyiségében (Ferenc J-út 24. sz. I. em.) a hivatalos órák alatt 8-2-ig. A szakszervezeti szeminárium kozebott akadály miatt é heten elmarad. Hétfőhöz egy hétre, 23-án, a szokott időben lesz megtartva.

SPORT

Debrecen vasárnap sportprogramja a Díószeg-úti sporttelepen kerül lebonyolításra, ahol fél 3 órai kezdettel a DMTE csapata játszik a jóképességű Hajdúböszörményi MTE-vel. Utána DVSC veszgy—Dohánygyár mérkőzés lesz.

A DVSC Püspökladányban játszik első csapatával vasárnap. A debreceni csapat Nagy M., Szűcs, Csiky — Zilahy, Nagy II., Orosz — Komlóssy, Szabó, Szilágyi, Dobos, Sidiák összeállításban utazik el.

Pál Antal vezeti a DMTE—Hajdúböszörményi MTE mérkőzést. Partjelző Verecs és Kerékgyártó. A DVSC II—Dohánygyár mérkőzését Faragó Miklós vezeti Eklis és Bíró parjelzők segítségével. — A MADISZ—Vámosperes mérkőzést Czabán Ernő vezeti, partjelzői Nagy és Gellén.

DVSC—KISOK válogatott kóssárlabda mérkőzés lesz ma délelőtt. A DMTE Szőlősi, Tömösvári, Légrádi, Elek, Gere, Kozma, Halász, Nagy, Deményi, Béres, Kiss, Sarkadi játékosai 2 órára legyenek a DVSC pályán. Vadas intéző.

A május 1-én megrendezendő nagy munkássáncban a DVSC a DMTE-vel fog játszani, míg az ekkor megrendezendő nagy sportnapon a debreceni öklivivők, birkozők és tornászok is fognak szerepelni. A sportnap valósintúleg a Stadionban rendezik meg. Abban az esetben, ha a Stadion nem tudják akkor rendezhozni, a sportnap színhelye az egyetemi sporttelep lesz.

Table with sports results and news snippets. Columns include names, locations, and scores. Snippets include 'KIADÓ különbejárattal...', 'BOROSHORDÓT...', 'LOVAT veszek...', 'KIADÓ különbejárattal...'

CSOKONAI SZÍNHÁZ. Ma vasárnap, április 15-én 2 órákor és fél 5 órákor holnap, hétfőn 4 órákor. Kálmán Imre nagyszerű operettje Cigányprimás